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Актуальні   питання   клінічної   фармакології та клінічної  

A 43 фармації = Topical issues of clinical pharmacology and clinical 

pharmacy: матеріали Міжнар. наук.-практ. internet-конф.  

(22-23 жовт. 2020 р., м. Харків) / ред. : А. А. Котвіцька та ін. – 

Х. : НФаУ, 2020. – 204 с. 

 
У збірнику опубліковані матеріали міжнародної науково-практичної 

internet-конференції «Актуальні питання клінічної фармакології та клінічної 

фармації», в яких висвітлено клініко-фармакологічні та соціальні аспекти те-

рапії COVID-19; роль та місце клінічної фармакології та клінічної фармації  

і провізора (фармацевта) в забезпеченні раціонального застосування лікарсь-

ких засобів при різних захворюваннях; значення доказової медицини в клініч-

ній практиці; питання безпеки фармакотерапії і системи фармаконагляду; ві-

кові, гендерні, хронофармакологічні, фармакогенетичні чинники ефективності 

та безпеки лікарських препаратів; аспекти організаційно-управлінських під-

ходів, оцінки технологій охорони здоров’я, фармакоекономічних досліджень, 

формулярної системи як складових забезпечення раціональної фармакоте-

рапії. Наведено роль і місце фітопрепаратів у сучасній клінічній фармакології 

та клінічній фармації; технологічні (нанотехнологічні) аспекти розробки та 

контролю лікарських засобів та актуальні питання їх доклінічного вивчення. 

Розглянуто сучасні методичні аспекти викладання клінічної фармакології та 

клінічної фармації. 

Видання розраховане на широке коло наукових і практичних працівників 

у галузі фармації та медицини. 

Матеріали відредаговані членами редакційної ради. 
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мельдонію по 1 капсулі (250 мг) 2 рази на день протягом 2 місяців, решті 30 

хворих – додатково призначалась УДХК із розрахунку 10-15 мг/кг маси тіла 

протягом 2 місяців. Хворі групи порівняння отримували тільки базисну тера-

пію. До призначення терапії та через 2 місяці усім обстеженим, окрім рутинних 

лабораторних та інструментальних методів, проводили додаткове визначення 

показників ліпідного спектру («Холестерин-Ф», «Тригліцериди-Ф», «HDL-

холестерин», «Філісіт-Діагностика», Україна), інсуліну («Insulin ELISA»,«DRG», 

Germany), адипонектину («Human Adiponectin»,«Mediagnost», Germany) сирова-

тки крові. 

Результати. Проведене дослідження показало, що додаткове призначення 

УДХК хворим із коморбідністю ГХ та НАСП супроводжувалось виразнішим 

зниженням показників ліпідного спектру, проте без суттєвих відмінностей 

(р˃0,05) рівня інсуліну та адипонектину порівняно із групою контролю. Ком-

плексна терапія із додаванням препарату мельдонію не тільки достовірно 

(р˂0,05) сприяла нормалізації добового профілю артеріального тиску, змен-

шенню його варіабельності, а і більш суттєво позитивно впливала на більшість 

показників ліпідного, вуглеводного і жирового обмінів порівняно із обстеже-

ними, котрі отримували стандартне лікування та такими, у складі комплексної 

терапії котрих була УДХК (р˂0,05). 

Висновки. Таким чином, додаткове призначення препарату мельдонію у 

складі комплексної терапії хворих із коморбідною патологією: ГХ та НАСП має 

переваги порівняно із УДХК та може певною мірою загальмувати розвиток по-

дальших порушень обміну речовин і зменшити серцево-судинний ризик. 
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Вступ. Галектин–3 ― відносно новий біологічний маркер, білок за похо-

дженням, який належить до сімейства β- галактозид зв’язуючих білків – лекти-

нів, що вперше були описані та виділені в 1976 році. Експресія галектину-3 
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відбувається майже всіма клітинами. Проте, основними "донорами" галектину-

3 виступають фібробласти міокарда та макрофаги. 

Багато уваги дослідників привернуто саме до фіброзу міокарда. Це про-

цес, який являє собою досить складний механізм змін, що виникає на фоні 

хронічних запальних реакцій, які запускають процеси структурної перебудови 

міокарда. У здоровому організмі, без ознак захворювання, запалення має за-

вершуватись процесами регенерації тканини, однак в умовах хвороб, хронічне 

запалення зумовлює виникнення фіброзних змін. При цьому патогенетичні 

механізми, які виступають в ролі індукторів експресії генів і відповідають за 

продукцію галектину-3 у пацієнтів із АГ, на сьогодні до кінця не з’ясовані. 

Методи дослідження. У дослідження ввійшло 160 хворих (80 чоловіків 

та 80 жінок) із ГХ ІІ стадії, віком від 19-60 років та 27 практично здорових осіб 

віком від 19-56 років, які склали групу контролю. Середній вік обох груп дос-

товірно не відрізнявся (t=1,25; p=0,11). Виходячи з градацій рівнів галектину-3 

було виділено: 1-й – відносно низький (ВН), 2-й – відносно помірний (ВП), 3-й 

відносно високий (ВВ). Статистичний аналіз отриманих даних виконували за 

допомогою пакету прикладних програм StatSoft «Statistica» v. 12.0 згідно з ре-

комендаціями (Реброва О.Ю., 2006). 

Результати дослідження. У ході проведеного аналізу був отриманий 

вагомий патофізіологічний вплив плазмового рівня галектину-3 на показники 

структурно-функціонального стану серця, що може передбачати більш важчий 

перебіг АГ при підвищенні рівня цього чинника. Продемонстровано, що 

плазмовий рівень галектину-3 >2,0 нг/мл, на відміну від рівня ≤ 2,0 нг/мл, 

супроводжується суттєвим збільшенням розмірів діаметру аорти (ДА), правих і 

лівих камер серця, величини індексу маси міокарда лівого шлуночка (ІММЛШ) 

та зростанням систолічного і діастолічного міокардіального стресу; суттєвим 

збільшенням випадків з концентричною гіпертрофією (КГ) і зменшенням з 

нормальною геометрією (НГ) ЛШ; збільшенням величини швидкостей пізнього 

(Va), час ізоволюмічного розслаблення ЛШ (IVRT), час сповільнення раннього 

наповнення ЛШ в діастолу (DT), E/e' серед і зменшенням швидкостей раннього 

(Ve) і співвідношення Ve/Va; збільшенням випадків ригідного і зменшенням 

частоти нормального типу діастолічного трансмітрального кровотоку; 

збільшенням величини товщини інтима-медіа (ТІМ) і частоти випадків з ТІМ > 

0,9 мм сонної артерії. 

Висновки. Отримані дані надають всі підстави розглядати пацієнтів з ВВ 

рівнем галектину-3 як групу з більш важчим перебігом ГХ ІІ стадії у пацієнтів 

молодого та середнього віку і високим серцево-судинним ризиком, які потре-

бують максимально ефективної кардіо- і вазопротекції. 
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